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Митрополит Серафим бе удостоен с Почетния 
знак на президента на Република България

Държавният глава Румен Радев удостои днес в Гербовата зала на „Дондуков“ 
2 с Почетния знак на президента Негово Високопреосвещенство 
Неврокопския митрополит Серафим по повод неговия петдесетгодишен 
юбилей, както и по повод изпълването на 130 години от учредяването на 
Неврокопска епархия към Българската екзархия.



На церемонията присъстваха Негово Светейшество Българският патриарх 
Даниил, Негово Високопреосвещенство Врачанският митрополит Григорий, 
Негово Преосвещенство Мелнишкият епископ Герасим – гл. секретар на Св. 
Синод, Негово Преосвещенство Адрианополския епископ Евлогий – игумен на 
Рилската света обител, архим. Епифаний – протосингел на Неврокопска света 
митрополия, архим. Теофил – игумен на Хаджидимовския манастир „Св. 
Георги Победоносец“, архиерейските наместници от духовните околии на 
Неврокопска епархия, общественици, научни работници и православни 
християни.

В приветствието си към митрополит Серафим президентът Радев подчерта, 
че той има важна роля в духовния живот на Неврокопската епархия, както в 
духовно отношение, така и в запазването и популяризирането на църковно-
историческото ни наследство. „В многовековната история на нашия народ, 
българската държава и Православната ни църква винаги са имали достойни 
духовни водачи, които всеотдайно и неотклонно са отстоявали свободното и 
независимо развитие на нацията и на Църквата. Днес, сред плеядата 
радетели на българщината и православието, Вие заемате своето достойно 
място и е значим приносът Ви за издигането на авторитета на Българската 
православна църква, за развитието на Неврокопска епархия, за единението 
на българския народ. По Ваши идеи и под Ваше ръководство неуморно и 
всеотдайно се изграждат нови храмове и се полагат настойчиви грижи за 
възпитанието и духовното развитие на учениците, на младите хора, на 
миряните и гражданите в красивия край на Югозападна България“, каза в 
словото си президентът Румен Радев и подчерта, че са значими заслугите на 
Неврокопска митрополия и на нейния духовен водач за укрепването на 
диалога между Българската православна църква и останалите поместни 
Православни църкви, както и с другите религиозни общности в страната. 
Президентът подчерта и важната роля на Неврокопския митрополит Серафим 
за инициативите за приобщаване на младите хора към вярата и към 
Църквата.

„В навечерието сме на светлия празник на Народните будители – 1 ноември и 
този ден винаги ни дава повод да си спомним и почетем множеството 
себеотдадени труженици на полето на духовността и просветата през 
дългия, повече от хилядолетен път на българската държава и Църква. Много 
от тях са просияли в святост, мнозина са вграждали своя принос тихо и 
незабележимо. В близките предстоящи дни ще отпразнуваме и 130 години от 
учредяването на Неврокопска епархия към Българската екзархия. Тази 



бележита годишнина ни дава възможност отново да се вгледаме и да 
осмислим делото на архиереите, оглавявали Неврокопската митрополитска 
катедра, както и на множеството духовници и миряни, чийто принос 
заслужава внимание и уважение.

Искрено и от сърце Ви благодаря за вниманието, което днес ми оказвате, 
зачитайки толкова уважително 50-годишния ми юбилей. Високото държавно 
отличие, с което днес удостоявате Неврокопския митрополит е най-ярък 
израз на Вашето уважение към мен, засвидетелствано многократно през 
всички години на управлението Ви като държавен глава. Бих искал смирено 
да споделя, че такава висока почит привежда душата на приелия монашески 
образ и живот в известно смущение. В същото време, обаче, епископът или 
епархийският митрополит, освен че ръководи епархията си, той 
представлява своето духовно паство. В тази връзка искам да споделя, че 
връчвайки ми Почетния знак на президента на Република България, Вие 
господин президент, изразявате най-високо признание за общо епархийското 
ни дело в развитието на духовната просвета и култура, на 
благотворителността. В изграждането на устои в младите хора чрез вечните 
непредходни православни и християнски ценности, в отстояване на 
единството на светата Православна църква и нашия мил народ“, каза в 
словото си митрополит Серафим.

Той благодари за подкрепата на своите духовни братя в монашество, на 
свещениците, монасите и монахините, на сътрудниците при светата 
митрополия, както и на всички православни християни, като подчерта и 
дълбоката си благодарност към приснопаметния Неврокопски митрополит 
Натанаил, чийто духовен градеж митрополит Серафим продължава и развива 
и днес.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/mitropolit-serafim-be-udostoen-s-pochetnia-znak-na-prezident

